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4924. En kollektion föremål af kulturhisto- 

Pernå riskt intresse, inropade å auktion efter 

aflidna fröken Fanny Meinander (1828-1906) 

å Greggböle gård i Pernå' socken, samt 

förärade till Finska Fornminnesföreningen 

af mag. K.K. Meinander d. 24 aug. 1907. 

Skrifpulnet. Lådan lös, på ett underlag af 

två profilerade brädfötter, förenade med 

en. tvärslå. Underlaget rödmåladt och lik- 

som lådan af furu. Lådan grönsvart fram- 

till med siuttande skifva, inuti med 5 

små fack; skifvan inuti rödmålad med gyll-

ne växtornament, 140 1734, dubbelt mono-

gram af I.E.S. inom lagerkrans. Tillhört 

någon medlem af släkten Solitander. H. 0,95 

m, br. 0,60 m. 

Skrin af furu med halminläggningar visan-

de hufvudsakligen palmetter, sicksack mönster 

o.d., men å baksidan äfven en byggnad med 

7 arkadbtgar under ett högt tak samt där-

^,fver årtalet 17-82. Locket lutande. H.0,26 

ml  br. 0,35, d. 0,5 m. 

lista af furu, enkel, med bukigt lock, utan-

på blå- och hvitmarmorerad, innantiil med 

årtal 1782 och initialer H E S( enl. min- 

net fick ej upp vid katalogiseringen) 

inom lagerkrans . Mått 0,40 x 0,70 x 0,38 m. 

Brandspi.uta för hand, af koppar, med hand- 

tag diana. 0,6 m. Tillhörde Greggböle 
gårds författningsenliga brandservis, om- 
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fattande dessutom en större postativ spruta 

med slang sarat två långa svablar af tåg 

med tråskaft alit detta nu. försvunnet. 

5. Tafla: pastell på papper, afbildande Ra- 

seborgs ruin och signerad å _en sten nedan 

till vänster: Vue des Ruines_ du Chåttau de 

Raseborg, d'apr6s nature par. Le Moine 1821. 

I svart träram med metalirosetter i hörnen 

samt under glas. Med ram 0,47 x 0,64 m. Depo 

sition . 

&innesalbum i blått pappfodral och med 

saffianspermar, hvarå i guld _E.G.S. (Emma 

Solitander) och 1827. Innehåller mest 

blomstermålningar men är _till_största 

len tomt. 

Minnesalbum med permar af grönt läder med 

guldsirater, och innehållande nästan ute-

slutande tyska, något enstaka svenskt bidra•.  

Har tillhört någon medlem af finsk-rysk-

tyska släkten Nordmann. 

ABC bok. Stockholm 1833 

Den tillförlitlige Wäderleks -.Spåmannen 

Stockholm, 1848. 

Klädning,, fragment af grön slenbrokad med 

växtmönster . Torde tillhört Anna Ilaria 

Solitander f. Borgström (fröken. Yeinnders 

mormor) redan i hennes ungdom. Jfr. dock 

det litografiska porträtt af henne som 
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finnes i museet (kollierna å detsamma nu 

hos arfvingarne. 

Klädning7  fragment , lifstycke m.m. , af 

grönt och hvitt musslin. Tillhört fröken 

F. Meinander på 1840-talet. 

Cylinderhatt, i kullen märkt G. Fager-

ström Helsingfors samt å svettbandet med 

ägarens namn J. Solitander (1850-60-talet). 

Vinglas på rund fot med på midten an- 

svälldt skaft och å koppen etsadt med 

G.V.F.I.V.G., krönt. Höjd 15 2  cm. 

Vinglas på rund fot med upptill ansvälldt 

skaft och å koppen etsadt ett krönt 

mellan två bladkvistar. 

Vinglas7  likt föregående7  men med något 

förändrad form (mindre kopp o.s.v.). 4 vin- 

glas tili sama servis funnos ytterligare 
af 

boet; inköptes/ arfvingarne. 

Duk af enkeit tyg, grön med bred färgad 

bård i brokigt mönster . Troligen persiskt 

arbete. Tillhörde "gumman More" en tro-

tjänarinna , som c. 1875 afled å Greggbö-

le nära 100-årig. 

Ridikyl af läder, grönfärgad, nära cylin-

derformig och med prässade sex biider ur 

obekanta romaner 1. dyl. i den stil7  som 

var bruklig i början af 1800-talet. Bredd 
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4924. 20 cm, diam. 7 och 8 cm, med korta band 

 

Pernå att bära. 

   

 

1E. Arbetskorg , rund p4 fot, flätad af vide 

1. dyl. i fint genombrutet arbete. Höjd 1 

cm, öfre diameter 18 cm. 

Arbetskorg, lik föreg., men av enkiare och 

glesare flätnad. H.10 cm öfre diameter 

16 cm. 

Nipperap, fyrkantig , 6 x 20 x 15 cm. Si-

dorna rikt profilerade och klädda med röd 

samat och guldblad(papper) i prässadt 

mönster locket gias, med koloreradt trä-

snitt af en dam i nattdräkt i sängen. På 

insidan fodrad med hvitt siden. 

Nipperdosa, cylindrisk, af gias med grönt 

och guldpapper på sidorna, glasbotten, dub 

belt glaslock, omslutande blommor m.rn. af 

perlor . Höjd 2 cm, diam. 5 z cm. 

 

 

Virknålsfodral(?) i tre inom hvarandra 

  

  

slutna delar af ofärgadt, fint skulpterad 

trä i form af en stående cylinder med 

hufva af palmblad (1. dy1.)och med friser 

 

  

av olika slag (viradt band lotusblad 

m.) Höjd 10 2 cm . Diam. 2 4  cm. 

  

 

Hårmedalloag af gias med infattning af 

pinsback och omslutande ett långt hårband 

o.s.v. Med litet handtag och ett smalt 

härband förhalsen . Diam. 4 cm. 

 

      



1907. 

Visitkortsfodral, 8 2  x 5 2 cm, med permarne 

broderade med perlor; blommor samt F.1:; 

innan fodradt med rödt siden . 

Visitkortsfodral, 8 x 5 4 cm, med permarn 

broderade med perlor: S och F; innan fo 

radt med blätt siden. 

Visitkort för Bergs-Rådinnan Solitader med 

Döttrar samt Mademoisellerne Solitander. 

Enkelkikare af elfenben med koppfälibar 

tub. Höjd och diam. 3 cm. 

Hårkam af sköldpadd enkel. 

Luktd2u af silfver i form af en urna 

med lock. Utan och innan _fdrgylld med 

rococosirater och stämplar af hvilka kan 

afläsas blott BONGH (?). Höjd 4 -;21- cm, störst 

diameter 3 cm. I saffiansetui . 

Nipper: 2 st. konstgjorda blombuketter inom 

hvar sitt par konvexa glasskifvor . Diam. 

fr glasskifvorna 6 cm; höjd till 2 cm. 

Stanislai-orden jämte rödt halsband med 

dubbla hvita kanter. 

Anne-orden. 

TJänstemärke XL inom krans, allt i guld, 

på svart-röd-svart band. 
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34. Enkel plånbok, 15 x 10 cm, med permar af 

gult och rödt (och orange )flätadt silkes-

band. Innehåller diverse kort o.d. till 

mad. Emma Solitander (mos-t.er till fröken 

F. Meinander. ) 

Föräring af vaktmäs7ar E. Holmberg 

till Finska Fornminnesföreningen : en kol-

lektion äldre saker från järfsår by i 

Korpo samt Kaltsår by i Vielkua. Tillhört 

H:s och hans hustru släkt. 24 aug. 1907. 

1. Gl&ls2okal, utan fot, med handtag sidor 

något utsvängda och refflad . Höjd 16 cm, 

bredd c. 13 cm. Järfsår . 

Karaffin a' glas, med glaspropp och 

guldetsning : blommor och blad . Höjd (med 

propp) 20 cm, största bredd 7 2 cm. Järfsår. 

Dricksghlas, cylindriskt, nedan reffladt 

ofvan etsadt i bladmönster . H. 8 cm, d. 

6 , cm. Järfsår. 

Drickszlas, cylindriskt med insvängda sidor 

nedan slipadt . Järfsår. 8 2  x 6 cm. 

Vinglas med rund fot och enkelt band 

kring skaftet. Koppen etsad likt n:o 3. 

10 x 5 z cm. Järfsår. 

Tekan.na af hvitglaseradt stengods, enkel, 
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Korpo 

(och Welkua) 


